

Богатый урожай «прохмичат»

Рудольф ГРАШИН

Богатый урожай, зреющий в поле, всё меньше радует фермеров. Картофель и зерновые приходится буквально спасать от болезней, распространяющихся из-за сырой погоды. От болезней растений, а также от увеличения количества химических обработок может пострадать качество урожая.

В этом году на дожди особенно положительно отозвались такие культуры, как пшеница, картофель, морковь, капуста. Но загадывать о том, что окажется в закромах осенью, не берётся никто.

Колос у пшеницы в этом году заложен мощный, урожай должен быть хороший. Но тревожит, что из-за прохладной погоды пшенице не хватает тепла, и она отстаёт в развитии от обычных сроков созревания дней на десять и более, считает каменский фермер **Вениамин Орлов**.

Пожокая ситуация на картофеле, только там для оценки будущего урожая считают количество клубней в гнезде: в этом году оно особенно велико, у некоторых сортов доходит до 18 на куст. Но картофель нынче сильно страдает от фитофторы: распространению болезни способствует обилие влаги в почве.

Болезней растений в этом году намного больше. Ещё неизвестно, как поведёт себя картофель в пониженных местах, где его залило водой, клубни могут загнить из-за недостатка кислорода. На свёкле развивается церкоспороз – тоже следствие повышенной влажности, – говорит начальник отдела защиты растений филиала Россельхозцентра по Свердловской области **Елена Григоренко**.

По словам Вениамина Орлова, из-за болезней количество химических обработок сельскохозяйственных культур в этом году пришлось увеличить в два раза. На рынке образовался де-

фицит гербицидов и пестицидов.

Урожай будет, но картофель получим плохого качества. Все будет стараться как можно быстрее его продать, потому что он храниться не будет, – считает фермер.

С тревогой ожидают сельские и городскую уборку: как прогнозируют, начнётся она с опозданием, и многое будет зависеть от погоды.

Машины для уборки того же картофеля всегда не хватает. Есть хозяйства, которые обновили парк уборочной техники, но если будут сильные дожди в сентябре, то и с хорошей техникой можно встать. Вдобавок из-за избыточной влажности пойдут потери – картофель начнёт гнить и лопаться, – говорит директор сысертского ООО «Картофель» **Игорь Карпузов**.

На потребителе нынешняя ситуация с урожаем может отразиться двояко. Во-первых, аграрии прогнозируют в этом сезоне низкие закупочные цены, и значит, стоимость картофеля и овощей осенью, возможно, будет ниже, чем год назад. Во-вторых, качество урожая ожидается хуже, чем в прошлом году, а значит, и потери в период хранения выше. Это важно для тех, кто привык запасаться овощами и картофелем на осенних ярмарках. Из-за того, что химических обработок в этом году было на порядок больше, лучше приобретать продукцию у надёжных производителей сельхозпродукции – остаточное количество «химии» в их продукции регулярно контролирует специальная служба.

В этом году из-за болезней овощи и картофель хозяйствам приходится обрабатывать пестицидами гораздо чаще. Но загрязнение продукции, из той, что мы уже проверили, пока не обнаружено, – сказал директор центра агрохимслужбы «Свердловский» **Владимир Тоцке**.



В крестном ходе на Ганину Яму приняли участие верующие из разных мест России и зарубежья, в том числе и депутат Государственной думы РФ Наталья Поклонская, известная своим трепетным отношением к Николаю II



Путь страстотерпцев

Крестным ходом прошло около 60 тысяч православных

Лариса ХАЙДАРШИНА

В ночь на понедельник состоялось самое многочисленное из молитвенных шествий в России. Почтить память погибшей в Екатеринбурге 99 лет назад семьи последнего российского императора собрались не только жители России, но и Украины, Белоруссии, Казахстана, Узбекистана, верующие из стран Европы, Америки и даже из Новой Зеландии.

Крестный ход начался около трёх часов ночи от Храма-на-Крови после Божественной литургии. Её возглавил один из приезжих архиереев – митрополит Астанайский и Казахстанский **Александр**.

Колонна, состоящая из десятков тысяч людей, растянулась по проспекту Ленина по направлению к ВИЗУ и дальше через Сортировку и посёлок Шувакиш на несколько километров. Православных было так много, что на одном и том же участке улицы людской по-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Правящий архиерей Екатеринбургской епархии митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл:

– Крестный ход прошёл не только по улицам города и по лесам. Он, главным образом, коснулся душ наших. Мы благодарим всех вас, дорогие братья и сестры, и надеемся, что каждый год, когда Господь даст нам милость, мы будем и в дальнейшем проходить священным крестным шествием к этому святому месту.

ток не прекращался в течение часа. Если год назад в крестном ходе приняли участие 50 тысяч человек, то в этом году было 60 тысяч. В основном, это жители Екатеринбургской области, но немало было и приезжих. Где разместились прибывшие издалека паломники?

– С 13 июля в палаточном городке возле Храма-на-Крови, у родственников и знакомых, в центре «Царский», – пояснили «ОГ» в пресс-службе Екатеринбургской епархии. – Нынче крестный ход на Ганину Яму совпал с проведением выставки ИННОПРОМ, поэтому мест в гостиницах не хватало. Гостям помогли с ночлегом прихожане храмов города.

В этом году по сравнению с предыдущим в два раза больше стало тех, кто причастился перед крестным ходом – семь тысяч верующих.

Путь длиной в 21 километр крестоходцы преодолели за четыре часа. В семь утра, когда колонны под руководством священников подошли к монастырю на Ганину Яму, над ним разнеслось колокольный звон. В пути всем раздавали бутылки с водой, а у стен монастыря их ожидала полевая кухня с кашей. В ГУ МВД по Свердловской области «ОГ» рассказали, что никаких ЧП во время движения крестного хода отмечено не было, шествие прошло «достойно, без провокаций».

Через год исполнится столетие гибели царской семьи, в связи с этим в Уральскую столицу могут съехаться ещё больше людей – в Екатеринбургской епархии готовятся к этому заранее.

– Нельзя перенести памятный день гибели царской семьи на другое число, Царские дни и крестный ход на Ганину Яму в следующем году будут непременно проведены в положенное время, – сообщил «ОГ» епископ Среднеуральский **Евгений**, vicарий Екатеринбургской епархии. – Даты проведения мероприятия в связи со 100-летием расстрела последнего российского императора не совпадают с проведением матча чемпионата мира по футболу в Екатеринбург. Уже специально создана рабочая группа при руководстве области, ожидается приезд патриарха **Кирилла**.

Больше материалов – на oblgazeta.ru



Несколько дней назад в Североуральске возбуждено уголовное дело в отношении местного жителя, подозреваемого в незаконном изготовлении наркотиков. В 2016 году кустарные лаборатории были ликвидированы в Заречном и Екатеринбурге

Мимозу признали наркотиком

Елена АБРАМОВА

В конце минувшей недели премьер-министр РФ **Дмитрий Медведев** подписал постановление о расширении списка наркотических средств и психотропных веществ, подлежащих контролю.

В перечне запрещённых веществ появилось 12 новых позиций, в том числе «Мимоза Хосталис». Это растение не имеет никакого отношения к жёлтым цветам, которые у многих ассоциируются с праздником 8 Марта. Оно произрастает в южных широтах, однако приобрести его в нашей стране не составляет никакого труда.

Целый ряд интернет-магазинов предлагают это растение под видом эзотерического чая. А на некоторых виртуальных площадках даётся откровенное описание товара: «Растение известно своим применением для приготовления психоактивных отваров. Содержит не менее 0,57 процента DMT» (DMT – диметилтриптами, сильнейшее психо-

активное вещество. – *Прим. ред.*)

На этих же сайтах предлагаются и другие «шаманские» растения и травы «для приготовления ритуальных напитков».

– Чем больше подобных растений будет внесено в список веществ, подлежащих контролю на территории Российской Федерации, тем лучше. Потому что если вещества нет в списке, сложно привлечь к уголовной или административной ответственности за приобретение, хранение, сбыт этого вещества. Хотя, на мой взгляд, необходимо строго наказывать тех, кто торгует препаратами, вызывающими особое состояние сознания, тем более, если такая торговля ведётся в открытую, – заявил «ОГ» главный внештатный нарколог Свердловской области **Олег Забродин**.

Под запрет попали также синтетические наркотические средства, отличающиеся от натуральных лишь химической структурой, к примеру, метоксетамин и бензохлоридин, а также психотропные вещества, такие как диклазепам и клоназол. Кроме того, в список

внесли так называемые прекурсоры.

– Это препараты, из которых наркотодельцы-умельцы синтезируют наркотические средства в домашних условиях, – пояснил Олег Забродин. – Стоит отметить, что расширение списка запрещённых к распространению веществ действительно даёт эффект. Ещё три года назад мы наблюдали, как в мезац появлялось по три-четыре, а то и пять новых синтетических наркотических средств. Сейчас, в связи с тем, что списки уже достаточно широки, у изобретателей опасных веществ гораздо меньше возможностей: за весь прошлый год мы столкнулись всего лишь с тремя или четырьмя новыми наркотическими средствами.

Синтетические наркотики порой продают под видом соли для ванн, средства от паразитов, прикормки для рыб и других средств, которые могут пригодиться в хозяйстве.

Все 12 веществ, добавленные в список, находятся под запретом в ряде зарубежных стран, в частности в Финляндии, Эстонии, Швеции, Белоруссии.

Спасти или оставить?

Станислав БОГОМОЛОВ

Лето – время сбора грибов да ягод, в лесу в это время многолюдно. И нередко, наткнувшись на детёнышей козуля, зайцев, сердобольные граждане, думая, что нерадивая мамаша бросила своё дитя, забирают их домой. Не надо этого делать!

Во-первых, это, говоря юридическим языком, незаконное изъятие биологических ресурсов, принадлежащих государству. Предусмотрена административная ответственность: штраф от 500 до 1000 рублей. С апреля этого года из лесов области было изъято: один медвежонок, пять лосят и три козулёнка. Это только те, о которых узнали госохотинспекторы. Составлено два протокола о незаконном изъятии животных из природы.

Во-вторых, возможно, вы просто отпугнули мать, и она где-нибудь в соседних кустах с тревогой наблюдает за вашими действиями. Козуля, к примеру, не может высиживать, как птицы, своего ребёнка, ей надо посидеть-попить, и нередко она оставляет ненадолго его одного. Заберёте вы его домой, потом одумаетесь, и что, обратитесь на то же место принесёте? Мать давно уже в другом месте, и козулёнка ждёт, уже точное, верная погибель.

В-третьих, люди, которые забрали медвежонка, сильно рисковали. Медведица тоже надолго не оставляет своих детей. Да и ослепав в таких случаях. И не надо пытаться оказать медицинскую помощь раненым животным – в таком состоянии они агрессивны и непредсказуемы. Самым правильным действием в таких случаях будет сообщить местному госохотинспектору об обнаружении детёныша, здоровых или раненых – он знает, что делать. Достаточно



В руках у Евгения Сурнина, конечно, не лосенок, а зайчонок, но тоже жалко...

но двух-трёх дней пребывания зверят в неестественных условиях – и здоровью будет нанесён непоправимый вред. И в естественных условиях им уже не выжить.

В-четвёртых, дикие животные и птицы могут быть переносчиками опасных инфекционных заболеваний, например, бешенства, которым могут заразиться лисы или енотовидные собаки.

Конечно, случай случаются. В этом году один лосёнок пришёл со стадом коров, мамку потерял, вот и приблизился к сорочкам. Несколько лет назад охотники буквально спасли двух медвежат, совершенно обессиленных. Как потом выяснилось, медведицу у них браконьеры убили, и они непременно бы погибли. Как поступать в таких случаях, когда ясно, что животное обречено? Обязательно сообщить госохотинспектору, он составит акт изъятия. Животное должен осмотреть ветеринар. Спасти его, вылечить и выводить не так уж сложно. Самое трудное – куда-нибудь пристроить. Нынешнего медвежонка пристроили на завод гражданской авиации, не в шех, конечно, а на загородную базу, где уже живут пятнадцать оленей. Вот такой зоопарк получился.

Кстати, о зоопарках. Это самое подходящее место для спасённых животных, но, как правило, все эти виды уже представлены, и зоопарку зачем три-четыре лоса? Правда, в последние время появилось множество частных контактных зоопарков. В 2016 году в деревне Марийский Усть-Маш под Красноуральском появилась такая спасённая козуля. Как все умилились! И вывелили-то её, и сено-то ела только с цветочками, а пуще всего любила берёзовые веники. И документы ей справили – ветеринарный паспорт. Были сюжеты о ней на телеканалах в США и Великобритании. Однако за кадром осталось то, что содержать её стало тяжело – надо ведь на зиму сена накопить – и в конечном итоге передали её в один из контактных зоопарков на вполне законных основаниях. А там хозяин недогадал, в зоопарк проникли бродячие собаки и козуля задрала, но это проверить дополнительно не удалось, а вот то, что в зоопарк передали – это точно.

Бродячие собаки в последние время стали сильно досажать лесным обитателям, случается, и козуля задрала. Охотвед Общества военных охотников **Евгений Сурнин** рассказал, что у озера Щучье недавно он спас от одичавших собак двух зайчат из помёта в пять штук. Наполн колёром молоком, поселил в вольере на базе общества на Щучьем.

– В этом случае незаконно изъятия нет – зайчат оставили, в принципе, в лесу, – рассказывает Евгений. – Я тут в связи с этим произвел вывод, подумал, может, начать их разводить для пополнения популяции? Дело в том, что у зайцев время от времени случается массовый мор. То их много разведётся, а то нет никого. Почему бы не разводить да не пополнять зайчье поголовье?

ВАЖНО ДЛЯ РЕГИОНА

Согласно данным Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), главные страхи россиян связаны с ростом цен и международными конфликтами.

Было опрошено 1 600 человек о том, каких проблем они опасаются в жизни больше всего.

Третью строчку рейтинга страхов россиян заняли проблемы со здоровьем и трудности с получением медицинской помощи. Беспокойство относительно внутренних беспорядков и конфликтов заметно поднялось в апреле, а в июне показатель слегка снизился.

Аналогичный тренд наблюдается и по преступности: в апреле был зафиксирован максимум в текущем году (7 пунктов), а в июне значение индекса составило всего три пункта.

Беспокоят россиян также и риски снижения доходов в связи с сокращением зарплат, задержками выплат. Индекс страхов потери работы в последние полгода прибавил с -24 пунктов до -18. Однако данные показатели по-прежнему находятся в области отрицательных значений.

Оксана ЖИЛИНА

ИЗВЕЩЕНИЕ

о необходимости согласования проекта межевания

Кадастровым инженером Жалковской Л.Ю. (620130, Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул. Чайковского, д. 89, кв. 28, тел.: +79089091664, e-mail: ZhalkovskayaLY@yandex.ru) подготовлен проект межевания двух земельных участков, выделяемых в счёт земельной доли из земельного участка, находящегося в общей долевой собственности с кадастровым номером 66:07:0000000:391 (бывший колхоз «Красное знамя»), расположенного по адресу: Свердловская область, Богдановичский район, расположен в западной части кадастрового квартала 66:07:0000000. Граница данного кадастрового квартала совпадает с границей кадастрового района «Богдановичский».

Заказчиком кадастровых работ является собственник земельной доли **Ворожнин Сергей Владимирович** (623509, Свердловская область, Богдановичский район, с. Бараба, ул. Советская, д. 17/2, тел.: +79126036121), который сообщает остальным собственникам о своём намерении выделить два земельных участка общей площадью 5,1269 га, в счёт принадлежащей земельной доли рег. № 66:07:0000000:391-66/025/2017-26 от 05.04.2017 г. 219,92 баллогектара, в том числе площадью 3,3102 га, расположенный по адресу: Свердловская область, Богдановичский район, западная часть кадастрового квартала 66:07:1402005 (на поле № 26), и площадью 1,8167 га, расположенный по адресу: Свердловская область, Богдановичский район, западная часть кадастрового квартала 66:07:1402005 (на поле № 34).

Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемых в счёт земельной доли земельных участков.

Ознакомиться с проектом межевания, размером и местоположением границ образуемых земельных участков можно в течение 30 дней с даты опубликования настоящего извещения по адресу: 623509, Свердловская область, Богдановичский район, с. Бараба, ул. Советская, д. 17/2.

Обоснованные возражения по проекту межевания, размеру и местоположению границ направляются в течение 30 дней с даты опубликования настоящего извещения кадастровому инженеру Жалковской Л.Ю. по адресу: 620130, Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул. Чайковского, д. 89, кв. 28, а также в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Свердловской области.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о необходимости согласования проекта межевания

Кадастровым инженером **Солдаткина Г.К.** (623530, Свердловская область, г. Богданович, ул. Ленина, 15, офис 208, тел.: 8(34376) 5-06-15, e-mail: geo.soldatkina@yandex.ru) подготовлен проект межевания земельного участка, образуемого путём выдела из земельного участка, находящегося в общей долевой собственности с кадастровым номером 66:07:0000000:391, расположенного: Свердловская область, Богдановичский район (бывший колхоз «Красное знамя»).

Заказчиком кадастровых работ является собственник земельной доли **Белузов А.М.** (Свердловская область, Богдановичский район, с. Бараба, ул. Лесная, 15-1, тел.: 8-904-38-665-58), который сообщает остальным собственникам о своём намерении выделить земельный участок площадью 5,2857 га (219,92 баллогектара), расположенный по адресу: Свердловская область, Богдановичский район, южная часть кадастрового квартала 66:07:1401003 (на поле № 120, 121) в счёт принадлежащей земельной доли (гос.рег. № 66:07:0000000:391-66/025/2017-28, 14.04.2017 г.).

Ознакомиться с проектом межевания, размером и местоположением границ образуемого земельного участка и отправки обоснованные возражения по проекту межевания земельного участка можно в письменной форме в течение 30 дней с даты опубликования настоящего извещения по адресу: 623530, Свердловская область, г. Богданович, ул. Ленина, 15, офис 208.

ОАО «Газпром газораспределение Екатеринбург» (юридический адрес: 620014 г. Екатеринбург, ул. Малышева, д. 4а; ИНН 6660004997) сообщает, что 12 июля 2017 года на сайте www.svoibag.ru «Газпром газораспределение Екатеринбург» в соответствии с требованиями Постановления Правительства РФ от 29 октября 2010 г. № 872 «О стандартах раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающими услуги по транспортировке газа по трубопроводам» и Приказом ФСТ РФ от 31 января 2011 г. № 36-э «Об утверждении форм, сроков и периодичности раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающими услуги по транспортировке газа по трубопроводам», а также правил заполнения указанных форм» размещена подлежащая раскрытию информация об основных показателях финансово-хозяйственной деятельности в сфере оказания услуг по транспортировке газа по газораспределительным сетям (фактические показатели за 2016 год); об основных потребительских характеристиках услуг по транспортировке газа по трубопроводам и их соответствии государственным и иным утвержденным стандартам качества за 2016 год; об исполнении инвестиционной программы в сфере оказания услуг по транспортировке газа по газораспределительным сетям за 2016 год.